Contrble Seconde

Exercice 1(source : Hyperbole 1ére ES)
On a tiré 100 fois avec remise une boule dans tmeaontenant la méme quantité de boules rougis lebules
noires. On a obtenu 40 boules rouges. Si on efaatunouveau tirage de 100 boules dans les mémegioas, a
quel nombre de boules rouges peut-on s'attendre ?

1) Moins de 40 ;

2) 40 ;

3) Plus de 40 ;

4) On ne peut pas savoir.
Vous devrez expliquer votre choix.

Exercice 2(source : Université Claude Bernard, Lyon I)
Un laboratoire d’agronomie a effectué une étudelesumnaintien du pouvoir germinatif des grainesRidpivorus
subquaticuspres une conservation de 3 ans.
1) Sur un lot de 80 graines, 47 ont germé. Estilaeprobabilité de germination des graines Ripivorus
subquaticuspres trois ans de conservation, au seuil de 95%.
2) On suppose dans cette question que la prolabiiune graine germe au bout de 3 ans est égate &60.
Vous disposez de 30 graines ®apivorus subqguaticust vous souhaitez connaitre le nombre de grainesont
germer dans 3 ans.

a) Pouvez-vous apporter une premiéere réponse ?

b) Simulation du comportement de votre échlantiivous devrez choisir I'un des deux énoncé®ssaus :

Pour les éleves souhaitant utiliser |la Pour les éléves ne souhaitant pas utiliser la &tmn grace

simulation grace a la calculatrice a la calculatrice

Expliquer pourquoi l'instruction En bas de cette page est donnée une liste dereshi
int(rand + 0,60) aléatoires. Expliquer comment le choix d'une sélge 2

permet de simuler la germination éventuglle | chiffres consécutifs dans cette liste permet deulemla

d'une graine. germination éventuelle d'une graine.

Réaliser un échantillon de 30 graines. A l'aide de cette table de chiffres aléatoires)iséa un

échantillon de 30 graines.
Votre simulation est-elle conforme, au seuil
de 95%, au pouvoir de germination des | Votre simulation est-elle conforme, au seuil de 959
graines d'un échantillon de 30 graines ayant | pouvoir de germination des graines d'un échantitien30
chacune une probabilité de 0,60 de germer | graines ayant chacune une probabilité de 0,60 deege
apres 3 ans ? apres 3 ans ?

Exercice 3
46% des 11-12 ans sont équipés d'un téléphonalpert (source : IFop)
Il'y a en France 1 450 000 enfants de 11 et 12@Rs: INSEE)
A combien pouvez-vous estimer le nombre d'enfaitipés d'un portable ?
En réalité, cette enquéte a été réalisée aupreé®dhantillon représentatif de 1 009 parents d'gafa
Que pouvez-vous préciser sur le nombre d'enfanipés|de téléphones portables en France ?

Table de chiffres aléatoires

8910257431120264993792259768645838145570786
2949542519224628249319972612007700843267829
09913411544363086950685475092839522731205838
2714293392762604866373724311076631355755007
4499026642558229844800193617831658825130339
47595959946316568763619852412108094442817141
00833110862889575071329397757613814909921482
7590714959122156200267550390322858591394026
0866176896084371715845571393626516310721244
643655377460384669752842979891756449466495¢6



